

## 2 | 要闻

# 推进党的自我革命，总书记强调抓到位

(上接第一版)

对此，习近平总书记明确指出“不正之风和腐败现象是党和人民的大敌，也是经济社会持续健康发展的大敌”，鲜明提出“三个非但不会”和“三个反而能够”，激浊扬清，正本清源，振奋鼓舞。

习近平总书记突出强调增强党性，并提出“实实在在的修养和历练”的方法路径。实践充分证明，越是在改革发展稳定任务繁重的时期，越需要全体党员干部锤炼坚强党性。总书记鼓励大家在干事创业中磨砺奋斗人生，在为民造福

喜迎国际残疾人日

## 我市启动残疾人旱地冰壶运动项目

**本报讯** (记者 陈艳艳)12月3日是国际残疾人日，为喜迎国际残疾人日，12月1日上午，2025年国际残疾人日活动暨鹤壁市残疾人旱地冰壶运动启动仪式在市特殊教育学校举行。该活动由市残联主办，市特殊教育学校承办，淇滨区残联、阳光社工协办，以“喜迎残奥·共享健康”为主题，不仅为残疾人朋友搭建运动交流平台，也宣告我市残疾人旱地冰壶运动队正式成立，将全力备战明年的省残运会。

活动现场，专业教练通过生动示范、通俗讲解，向运动员及现场参与者细致传授旱地冰壶投掷技巧、战术配合等基础知识。互动体验环节中，残疾人代表们在教练手把手指导下推杆、瞄准、发力，每一个动作都充满专注与热情。“我本身特别喜欢运动，能有幸加入这支队伍，很激动！”队员姚奎笑着说，他会珍惜训练机会，与队友们团结协作、刻苦备战，力争在明年省残运会上展现鹤壁风采，为家乡争光。

启动仪式后，校园热闹依旧。市老

年体育协会的表演者带来太极扇、太极拳、健身气功大舞等精彩节目，舒展的招式尽显传统运动魅力，赢得阵阵掌声。随后，表演者现场教授健身气功八段锦，残疾人、师生及工作人员纷纷加入，在一招一式中感受运动乐趣。

据了解，下一步，市残联将为我市残疾人旱地冰壶运动队提供专业训练指导与保障，助力队员们提升竞技水平，在明年省残运会上展现我市残疾人自强不息、奋勇争先的风采。



淇滨区长江路街道

## 以“数字引擎”驱动城市设施与政务服务双升级

□本报记者 杨诗捷 通讯员 李娜

“现在来街道办事，一进门就有工作人员主动引导，自助设备操作简单明了，整个过程顺畅又舒心。”11月28日，淇滨区长江路街道居民李先生对焕然一新的街道党群服务中心环境赞不绝口。这正是长江路街道党群服务中心持续优化服务流程、创新服务模式，深入开展城市设施提升行动取得的显著成效。

走进长江路街道党群服务中心，整齐排列的集成式自助终端设备格外醒目。这些设备整合了政务服务、公共服务、便民服务三大功能，涵盖养老保险查询、医保查询、公积金办理及“一件事一次办”等393个高频事项。居民只需轻

触屏幕，按照视频指引操作，即可完成从申报、填表到缴费、查询、打印的全流程自助办理，真正实现了“数据多跑路、群众少跑腿”。

“我们在城市设施提升行动中，重点对自助服务区进行了智能化改造。”长江路街道党群服务中心负责人介绍，“新配备的无人值守工作台不仅拓展了业务范围，还实现了与社保、医保、公积金等多个部门系统的数据共享。现在居民办理业务时，平均用时不到3分钟，既有效减轻了窗口压力，也大幅提升了办事效率。”

值得一提的是，自助终端设备还配备了智能引导系统，通过可视化界面和语音提示，帮助居民快速掌握操作方法。

在数字化应用方面，该中心正积极

推进电子证照、电子印章在基层服务场景中的使用。一位负责业务统筹的工作人员表示：“我们正在梳理更多可应用电子证照的服务事项，通过数据共享进一步精减办事材料，让群众办事更便捷。”

“下一步，我们将持续推进城市设施提升行动，深化数字化转型，以更智能的设备、更优化的流程、更贴心的服务，不断提升群众的获得感和满意度，打造基层政务服务的亮丽名片，为建设更高水平的便民服务体系贡献力量。”长江路街道有关负责同志表示。

淇滨区通过“一对一走访+座谈会”收集企业诉求，建立“需求调研—政策定制—精准匹配”闭环机制，今年年初以来累计解决土地、资金、用工等关键问题290余个；构建“事前承诺、事中监管、事后修复”全链条信用体系。依托“信易贷”平台，今年年初以来指导3802家企业获贷168.2亿元，有效缓解中小微企业融资难题。

鹤山区政务服务大厅了解到鹤壁市昌源畜牧有限公司因存在失信记录，导致办理银行贷款时受限，便主动指导企业开展信用修复，消除不良影响，帮助企业降低因失信带来的经济成本和因政策盲区造成的时间成本。

## 从鱼塘到直播间 “网红鱼”游向全国

——山城区石林镇西酒寺村观赏鱼养殖见闻

□本报记者 范丽丽

11月25日，冬日暖阳透过恒温大棚的薄膜，洒在一排排整齐的鱼池里，鱼池里一尾尾美丽的观赏鱼成群结队欢快游动。“这是兰寿鱼，头部肉瘤饱满圆润，像戴着一顶绒帽；那是泰狮鱼，尾鳍舒展如扇，游起来姿态优雅极了！”18岁的李姝含一边带领记者参观，一边熟练地介绍着不同品种的观赏鱼。李姝含是山城区石林镇西酒寺村观赏鱼养殖项目的“新生代”，她父亲李鹏飞是项目负责人，她和母亲张露露撑起了线上销售的“半边天”。这背后，是李鹏飞一家三代人与鱼结缘、以鱼兴村的创业故事。

在占地200亩的养殖基地里，有自然池塘和恒温大棚，多套集约式养鱼设施有序排布。这里不仅孕育着兰寿、泰狮、玛丽等四五十种热门观赏鱼，更承载着李鹏飞传承父辈初心、深耕乡村产业的梦想。近两年，该基地年销售额均超200万元。

### 缘起：一场从“食用”到“观赏”的产业跨界

“我爷爷养鱼30多年，我爸爸和我都是在鱼塘边长大的。”李姝含的话语，揭开了这个养殖世家的传承密码。李鹏飞的父亲李建民自1990年起便扎根鱼塘养殖食用鱼，30余年的摸爬滚打，不仅积累了丰富的养鱼经验，更将“爱鱼、懂鱼、敬鱼”的理念深深植入李鹏飞心中。

2021年，常年在外从事运输行业的李鹏飞敏锐捕捉到越来越多的人将观赏鱼作为宠物的消费新趋势，萌生了返乡创业的想法。“现在大家生活水平提高了，鱼缸成了家庭‘风景线’，观赏鱼市场前景广阔。”李鹏飞的想法得到了家人的全力支持。

“以前养食用鱼看重量，现在养观赏鱼讲究品相，技术要求完全不同。”他从最基础的水质调控、鱼苗养护学起，遇到难题就向父亲请教，还通过网络不断学习。从最初养殖兰寿、泰狮两个品种，到培育出四五个市场热门品种，从依赖外购鱼苗到实现自主孵化，李鹏飞用了3年时间。

“以前养食用鱼看重产量，现在养观赏鱼讲究品相，技术要求完全不同。”他

从最基础的水质调控、鱼苗养护学起，遇

到难题就向父亲请教，还通过网络不断

学习。从最初养殖兰寿、泰狮两个品种，到

培育出四五个市场热门品种，从依赖

外购鱼苗到实现自主孵化，李鹏飞用了3

年时间。

“以前养食用鱼看重产量，现在养观赏鱼讲究品相，技术要求完全不同。”他

从最基础的水质调控、鱼苗养护学起，遇

到难题就向父亲请教，还通过网络不断

学习。从最初养殖兰寿、